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TP N°2. Approximation polynomiale

Nous cherchons & illustrer le phénoméne de Runge pour l'interpolation polynomiale de
Lagrange.

l.a. Définir une fonction Base qui prend en entrée un entier 0 < j < N, une liste de

coefficients X = [zg,...,2n]| et un nombre réel z, et renvoie la valeur au point x du
polynome :
X —xp
Li(X) = .
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b. Définir une fonction Lagrange qui prend en entrée une fonction de la variable réelle f,
une liste de coefficients X = [zo,...,2n] et un nombre réel z, et renvoie la valeur au point
x du polynome d’interpolation de Lagrange P¢(X) aux points xo, ..., et xy :

N
Pr(X) = flz) 4;(X).
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2.a. Définir une fonction Repartie qui prend en entrée un entier N > 0, et renvoie la liste
des N + 1 points équirépartis dans le segment [—1, 1].

b. Soit
1
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A Tl'aide de la fonction Lagrange, tracer sur le segment [—1,1] les courbes représentatives

de la fonction f et de son polynéme d’interpolation de Lagrange aux 11 points équirépartis
du segment [—1, 1].

Vr € R, f(z)

c. Définir une fonction Tchebychev qui prend en entrée un entier N > 0, et renvoie la liste
des N + 1 points de Tchebychev du segment [—1,1] :

(25 + 1)7r).
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d. Compléter le tracé de la question 2.b avec le tracé, a l'aide de la fonction Lagrange, de
la courbe représentative du polyndéme d’interpolation de Lagrange de la fonction f aux 11
points de Tchebychev du segment [—1,1].

3.a. Considérons la valeur absolue
Vr e R, g(z) = |z|.

A l’aide de la fonction Lagrange, tracer sur le segment [—1, 1] les courbes représentatives de
la fonction g, et de ses polynémes d’interpolation de Lagrange aux 11 points équirépartis,
puis aux 11 points de Tchebychev, du segment [—1, 1].

b. Considérons la fonction de Heaviside

1, siz >0,
Ve e R, h(z) = 3, siz =0,
0, siz<O.



A I’aide de la fonction Lagrange, tracer sur le segment [—1, 1] les courbes représentatives de
la fonction h, et de ses polynoémes d’interpolation de Lagrange aux 11 points équirépartis,
puis aux 11 points de Tchebychev, du segment [—1, 1].



